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Dámy a páni, dovoľte mi, aby som vás spolu s mojimi kolegami opäť v skratke informoval o novinkách v oblasti 
smart agendy. Uplynulý štvrťrok bol bohatý na udalosti, rokovania a ďalšie kroky súvisiace s implementáciou 
konkrétnych opatrení. Absolvovali sme významné stretnutia na Svetovom mestskom fóre WUF12 v egyptskej 
Káhire či na Smart City Expo World Congress v španielskej Barcelone. Teší ma, že nešlo len o zdvorilostné 
návštevy. Dôkazom sú konkrétne výsledky, ktoré sa postupne uvádzajú do praxe. Spomenúť môžem napr. 
zámer vytvoriť kanceláriu UN-Habitat v Košiciach. Tá bude styčným bodom pre kanceláriu UN-Habitat v Kyjeve, 
ktorá zohráva kľúčovú úlohu pri podpore obnovy Ukrajiny po skončení vojny. Okrem priestorov zabezpečíme aj 
personál – troch zamestnancov spolupracujúcich s kanceláriou v Kyjeve. Fungovať by mala začať od februára 
budúceho roka. V rámci tejto spolupráce tiež v januári v Bratislave pripravujeme medzinárodné podujatie UN-
Habitat Regional Meeting ako jedno zo série piatich globálnych stretnutí predmetnej iniciatívy. Na konferencii sa 
budú viesť konzultácie k príprave Global Guidance for Smart Cities a sú na ňu pozvaní zástupcovia z viac ako 
štyridsiatich krajín. Ide o ďalší výsledok nášho úsilia pozicionovať Slovensko na medzinárodnej scéne v tejto 
dôležitej agende, čo v minulosti výrazne chýbalo. Ak sa nám nepodarí presadiť v role silného a pokrokového 
partnera, hrozí strata cenných príležitostí zapojiť sa do projektov a platforiem, z ktorých môžeme získať vzácne 
vedomosti, skúsenosti, partnerstvá a potenciálne aj financovanie. Preto som rád, že aktivity nášho ministerstva 
sa v tomto smere výrazne hýbu. Na záver mi dovoľte vám všetkým popriať pokojné Vianoce v kruhu vašich 
blízkych a v novom roku 2025 veľa úspechov a pozitívnej energie do osobného i pracovného života! .

Smart City Expo World Congress predstavuje najväčšiu a najvplyvnejšiu medzinárodnú udalosť v 
oblasti inteligentných miest a regiónov, ktorej cieľom je posilňovať inteligentný rozvoj a združovať 
mestské inovácie na jednom mieste. Vzhľadom na rozsah a príležitosti, ktoré toto jedinečné podujatie 
prináša, zorganizoval náš odborový tím v termíne 5.-7.11.2024 do Barcelony pilotnú delegáciu 
zástupcov slovenských samospráv aktívnych v tejto agende. Kongresu sa zúčastnilo 25 771 
účastníkov z viac ako 130 krajín, 1 150 vystavovateľov a 632 prednášajúcich. Rekordné čísla robia z 
neho ideálnu príležitosť na nadviazanie nových kontaktov a získanie know-how, osvedčených 
postupov a konkrétnych fungujúcich príkladov zavádzania riešení v oblasti inteligentných miest a 
regiónov. Program delegácie bol koncipovaný tak, aby okrem aktívnej návštevy kongresu SCEWC 
2024 zahŕňal aj stretnutia s kľúčovými aktérmi v oblasti smart agendy v Barcelone, ako aj ukážku 
príkladov dobrej praxe v oblasti zavedených riešení, či testovacích prostredí.

Delegácia MIRRI SR na World Urban Forum v egyptskej Káhire

Naši zástupcovia na SCEWC 2024 v Barcelone 
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Výsledkom rokovaní na Svetovom mestskom fóre WUF12 v Egypte je aj spečatenie zapojenia 
Slovenska do iniciatívy Medzinárodného usmernenia o inteligentných mestách zameraných na ľudí. 
UN-Habitat, ako iniciátor Medzinárodného usmernenia o inteligentných mestách zameraných na ľudí, 
reaguje na dopyt členských štátov OSN a organizuje sériu regionálnych konzultačných stretnutí 
medzinárodných expertov. Príležitosť hostiť jedno z týchto stretnutí na Slovensku je výsledkom 
rokovania MIRRI SR so zástupcom riaditeľky UN-Habitat Anacláudie Rossbach, Michalom Mlynárom, 
v marci 2024. Dvojdňové podujatie sa uskutoční v Bratislave 28. – 29. januára 2025. Táto možnosť 
predstavuje pre Slovensko výnimočnú príležitosť pretaviť strategické priority SR v oblasti smart 
agendy do pripravovaného dokumentu a nadväzujúcich programov UN-Habitat. Nosnými témami 
podujatia budú najmä nové prístupy k smart riadeniu rozvoja územia, efektívne využívanie dát pre 
lepšie rozhodovanie a kľúčové digitálne technológie. 

V januári zorganizujeme podujatie s globálnym impaktom 

Pri príležitosti uplynutia prvého roku implementácie projektu PilotInnCities organizuje náš tím v 
termíne 17. – 18. februára 2025 stretnutie konzorcia projektových partnerov v Bratislave. Hlavným 
cieľom bude bilancovanie aktivít a plánovanie ďalších krokov súvisiacich najmä s úspešnou 
realizáciou pilotovania smart city riešení v území. Vo februári sa môžete tešiť na spustenie otvorenej 
výzvy pre pilotné smart city projekty, ktorá umožní prepojenie poskytovateľov inteligentných riešení 
so samosprávami. Výzvu zastreší náš projektový partner Združenie miest a obcí Slovenska a 
podporených bude 4 až 8 pilotných projektov v každej zapojenej krajine vrátane Slovenska. Startupy 
a inovatívne MSP môžu získať až 20 000 EUR na realizáciu svojich riešení, pričom obce a miestne 
zainteresované strany získajú možnosť stať sa miestom pre testovanie inovácií, spoluprácu 
s odborníkmi, ako aj zvýšenie svojej medzinárodnej viditeľnosti. Viac informácií už čoskoro.

PilotInnCities: Plánovaná výzva pre smart city inovácie a stretnutie konzorcia v Bratislave

Zástupcovia nášho odboru sa 22. novembra zúčastnili pracovného rokovania v priestoroch 
inovatívnej učebne Archimedes nachádzajúcej sa v areáli brnenského výstaviska. Spolu s 
predstaviteľmi Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, magistrátu mesta Brno a vedením BVV Veletrhy 
preberali možnosti rozšírenia spolupráce v oblasti living labov. BVV Living Lab je nový dlhodobý 
projekt našich českých partnerov, ktorý sa zameriava na spoluvytváranie a šírenie inovácií. Jedná sa 
o otvorený inovačný ekosystém v reálnom prostredí, založený na spolupráci medzi výskumnými 
inštitúciami, firmami, startupmi, verejnou správou i samotnými užívateľmi. Okrem toho sme 
diskutovali o našej participácii na nadchádzajúcom ročníku veľtrhu URBIS The Smart Cities Meetup 
2025, ktorého sa členovia tímu aktívne zúčastnili aj v tomto roku. Sme radi, že toto vzájomné 
prepojenie pretrváva a ďalšie spoločné stretnutie je naplánované na začiatok budúceho roka v 
Bratislave. 

Pracovné rokovanie v Brne

MIRRI SR ako partner konferencie 
PUBLICY 2024



Na pôde Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. 
Cyrila a Metoda v Trnave sa 3. decembra konala 
medzinárodná vedecká konferencia „PUBLICY 
2024: Obce, mestá a vyššie územné celky v 
regionálnom rozvoji“. Konferencia bola organizovaná 
Fakultou sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a 
Metoda v Trnave spolu s Obchodně podnikatelskou 
fakultou v Karviné, ktorá je súčasťou Slezskej 
univerzity v Opavě. Konferencia začala o 10.00 hod. 
otvorením a následne pokračovala plenárnym 
zasadnutím v Aule Jozefa Matúša na Bučianskej 
ulici v Trnave. Od 13.00 hod. účastníci pokračovali 
podnetnými diskusiami v jednotlivých sekciách. 
Podujatie prebehlo za účasti hlavných partnerov - 
Združenia Samosprávne kraje Slovenska (SK8), 
Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS) a MIRRI 
v zastúpení nášho odboru a kolegov zo sekcie 
informačných technológií verejnej správy, ktorí tiež 
vystúpili v jednom z panelov s príspevkom 
„Otvorené údaje a samospráva“. Počas plenárneho 
zasadnutia a rokovania diskutovali významní 
domáci a zahraniční odborníci na oblasť verejnej 
správy. V jednotlivých paneloch sa účastníci 
konferencie zaoberali vo svojich príspevkoch 
regionálnym rozvojom v perspektíve územných 
samospráv, oblasťou sociálneho zabezpečenia 
územných samospráv či ekonomickými aspektmi 
fungovania územných samospráv a verejnej správy. 
V rámci programu sa takisto uskutočnil okrúhly stôl 
predstaviteľov miestnych samospráv, ktorého 
hlavnou myšlienkou bola debata o aktuálnych 
problémoch obcí a miest na Slovensku.

Podporujeme budúcich lídrov verejnej 
správy



V apríli tohto roka sme podpísali memorandum o 
spolupráci s Univerzitou sv. Cyrila a Metoda v 
Trnave (UCM). Sme radi, že vytvorilo základ pre 
reálne kroky spoločnej kooperácie, pričom jedným z 
výsledkov je participácia MIRRI SR (zastúpeného 
naším odborom) na Olympiáde o verejnej správe pre 
študentov stredných škôl. Po úspešnom prvom 
elektronickom kole za účasti viac ako 500 
stredoškolákov, ktoré sa konalo 29. októbra 2024, 
sa počas minulého týždňa uskutočnili tri semifinále 
v jednotlivých regiónoch. Olympiáda o verejnej 
správe je jediné a unikátne podujatie svojho druhu 
na Slovensku. Cieľom je zvýšiť povedomie o 
existencii a prínose územnej samosprávy a rozšíriť 
poznatky študentov o fungovaní štátnej správy. 
„Našim cieľom je podnietiť u stredoškolských 
študentov záujem o verejné dianie a pomôcť 
budúcim generáciám lepšie vnímať prácu 
samospráv a orgánov štátnej správy v spoločnosti,“ 
uviedol doc. Martin Švikruha, riaditeľ Ústavu 
politických vied a verejnej správy FSV UCM. 
Finálové kolo sa uskutoční 6. februára 2025 v Aule 
Jozefa Matúša na Fakulte sociálnych vied UCM v 
Trnave. Bude prístupné verejnosti, keďže v tento 
deň fakulta plánuje aj Deň otvorených dverí, kde 
nájdete aj zástupcov nášho odboru.

Vážení priatelia, partneri a kľúčoví aktéri inteligentného rozvoja slovenských samospráv! Je nám 
potešením Vám týmto predstaviť ôsmu edíciu nášho prehľadu noviniek zo sveta inteligentných miest 
a regiónov. V ňom Vám chceme opäť priniesť informácie o našich aktivitách, aktuálnom dianí, 
plánovaných podujatiach či príkladoch dobrej praxe v oblasti podpory smart riadenia samospráv. 




Veríme, že si nájdete zaujímavé a inšpiratívne informácie a že aj takáto forma našej vzájomnej 
komunikácie prispeje k rozvoju silných, inteligentných, efektívnych a zodpovedných miest a regiónov 
Slovenska.

Richard Raši 



Minister investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Tento projekt je podporený z Programu Slovensko. V prípade otázok, komentárov, pripomienok alebo 
námetov na ďalšie zaujímavé články z oblasti inteligentných miest a regiónov nás kontaktujte na 

adrese 

Ak si už viac neželáte dostávať e-mailové novinky zo sveta inteligentných miest a regiónov od MIRRI 
SR, odhláste sa z odberu

Oddelenie rozvoja smart agendy, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

Pribinova 25, 811 09 Bratislava, Slovenská republika

smartcity@mirri.gov.sk. 



 tu. 



NOVINKY ZO SVETA INTELIGENTNÝCH


MIEST A REGIÓNOV

Minister Richard Raši, štátny tajomník Michal Kaliňák a ďalší predstavitelia nášho ministerstva sa 
zúčastnili 12. zasadnutia Svetového mestského fóra WUF12, ktoré zvolal Program OSN pre ľudské 
sídla (UN-Habitat) v egyptskej metropole Káhira. Minister Raši okrem iného absolvoval aj bilaterálne 
stretnutie s ministrom pre bývanie a mestský rozvoj Arabskej Egyptskej republiky Sherifom El-
Shirbinim. Podujatie sa zameriava na miestne opatrenia pre udržateľné mestá a komunity a 
tohtoročná téma je „Všetko sa začína doma: Miestne akcie pre udržateľné mestá a komunity“. 
Minister El-Shirbini okrem iného ocenil krok nášho ministerstva mať pod jednou strechou nielen 
regionálny a mestský rozvoj, ale aj smart agendu. Tiež vyzdvihol našu spoluprácu s viacerými 
okolitými krajinami a snahu o transformáciu uhoľných regiónov, revitalizáciu brownfieldov či 
implementáciu smart projektov na báze regionálnych potrieb. Nemenej dôležitým výsledkom WUF12 
je pre nás dohoda o zámere vytvoriť kanceláriu UN-Habitat v Košiciach. Tá bude styčným bodom pre 
kanceláriu UN-Habitat v Kyjeve, ktorá zohráva kľúčovú úlohu pri podpore obnovy Ukrajiny po 
skončení vojny. Okrem priestorov zabezpečíme aj personál – troch zamestnancov spolupracujúcich s 
kanceláriou v Kyjeve. Fungovať by mala začať od februára budúceho roka.
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https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/eventy/sr-bude-organizovat-prestizne-podujatie-un-habitat/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/informatizacia/rokovanie-s-ceskymi-kolegami-v-brne/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/pilotinncities-planovana-vyzva-pre-smart-city-inovacie-a-stretnutie-konzorcia-v-bratislave/
mailto:smartcity@mirri.gov.sk
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=wlme5HgQ3EOq0AS0Z_m2Ieg6CC2toDNJta-Xdy58RRJUMkUzMVc0MDBOT0NRNU5XMktSUU4xRERHNiQlQCN0PWcu
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/mestsky-rozvoj/delegacia-mirri-sr-na-world-urban-forum-v-egyptskej-kahire/
https://www.smartcity.gov.sk/aktuality/eventy/zavery-z-ucasti-slovenskej-delegacie-na-scewc-2024-v-barcelone/

